

学习贯彻党的二十大精神 证券业高质量发展高管谈

平安证券党委书记、董事长何之江：

坚守金融为民初心 提供专业投行服务

金融作为实体经济的血脉，肩负着助推经济高质量发展的使命与责任。近日平安证券股份有限公司党委书记、董事长何之江在接受中国证券报记者专访时表示，作为资本市场的重要参与者，证券公司应主动担负起时代赋予的使命，用金融力量助力实体经济发展，坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念，以“合规、诚信、专业、稳健”的证券行业文化及“十个坚持”“十个反对”行业荣辱观为重要抓手，营造风清气正的市场环境，努力为中国特色现代资本市场建设作出应有贡献。

何之江介绍，公司党委把学习贯彻党的二十大精神作为重要任务，认真学习深悟透，做到融会贯通，切实把落实大会精神与本职工作结合起来，完整、准确、全面贯彻新发展理念，以主题教育的实效，助力证券行业和实体经济高质量发展，更好地服务构建新发展格局。

●本报记者 徐昭 林倩

全面加强党的建设 坚守初心和使命

“党的二十大胜利召开以来，平安证券党委以鲜明的政治态度和强烈的政治责任，把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为首要政治任务，紧扣高质量发展主线，切实把学习宣传贯彻成效转化为助力实体经济高质量发展的磅礴力量。”何之江表示，党的二十大开幕当天，平安证券党委通过多种形式认真收听收看大会直播盛况，深入学习领会二十大报告内容。二十大召开后，平安证券积极探索学习宣传新形式新载体，通过开展专题党课、专题报告会等多种形式，打造线上线下、互学互鉴、广泛覆盖、重点突出的立体学习阵地。

平安证券党委持续推进党建工作与公司治理深度融合。何之江指出，公司充分发挥党组织在企业发展中的政治引领作用，紧扣公司“整合资源、提质增效”工作部署，以党建工作新成效为公司高质量发展提供有力支撑。公司党委全面落实“第一议题”学习制度，围绕党中央最新重要思想理论及方针政策开展集中学习、全系统学习，持续增强“三会一课”的有效性和创新性，按季度下发“三会一课”主题内容工作指引。

何之江表示，在全面落实从严治党实践中，平安证券党委将反腐倡廉建设作为党建的一项重要任务来抓，以作风建设筑牢“正身正业”的廉洁从业底线。严格落实对重点领域监督，构建一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”长效机制。在日常工作中，锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化纠治“四风”，推进清廉金融文化建设。

“服务实体经济是证券行业高质量发展的宗旨本质，也是发展资本市场的初心使命。”何之江表示，作为资本市场的参与主体之一，平安证券始终坚持服务实体经济，守好金融为民初心，充分发挥金融业组织资源、连接供求、优化配置功能，持续提升服务实体经济效能。具体来说，平安证券



视觉中国图片

通过“一企一策”，创设有针对性和差异化的金融产品，综合运用大宗交易、竞价交易、股权投资、债权投资、并购重组、定向增发等方式，提供一揽子金融服务方案，为实体经济转型升级和创新发展提供更加专业的投行服务。

依托强大的科技创新实力，平安证券不断推陈出新。何之江指出，目前平安证券提供的金融工具已涵盖所有的直接融资产品，同时也在不断创新中推出多个国内首单案例，如平安广河公募REIT项目，是国内首只高速公路行业的分红产品，为发行人募集资金超过90亿元，促进交通业高质量发展。

此外，何之江表示，为护航国民财富保值增值，平安证券持续深化科技型平台化券商战略，深入践行以客户为中心的服务理念，自主研发的零售客户服务“平安证券”App围绕核心交易场景，优化行情、交易、账户体系等功能应用，打造“买方投顾”国民级、普惠化服务，基于客户洞察、构建数据驱动的“3K服务体系”，持续围绕客户需求完善解决方案，做好投顾服务与队伍建设，不断升级客户体验，为2200万投资者提供有温度的金融服务，助力共同富裕。

健全公司治理 以科技助力稳健经营

在何之江看来，合规经营始终是证券公司生存发展不可逾越的底线，风控能力是证券公司把握好风险和收益平衡、确保长期健康发展的有效抓手，强化风控能力和合规意识是做好资本市场“守门人”的职责。

“近年来，平安证券秉持‘合规经营、守法+1’的理念，恪守合规底线，强化合规意识和底线意识，通过有序开展各项合规管理工作，逐步提升合规管理对公司业务发展的助力作用和安全保障作用。”何之江表示，公司在有序开展合规管理工作的同时，妥善处置各类风险事件及内外部投诉，保障了公司创新业务及其他各项业务合规、有序开展。通过一系列举措，将合规风控管理工作覆盖各个业务流程、深入业务第一线，逐步构建了一套控制严密、制度完善、权责分明的长效合规风控管理体系。

在风险管理方面，平安证券根据《证券

公司全面风险管理规范》等监管要求及内部制度，建立健全与自身发展战略相适应的全面风险管理体系。通过优化风险管理架构、深化风险管理政策制度建设、规范风险管理全流程、搭建风险管理系统及工具、加大风险管理投入、强化人才队伍建设、推行风险管理文化理念等方式，确保公司整体及各项业务风险可测、可控、可承受，在风险可控的前提下实现风险收益平衡，保障公司持续、稳定经营发展。

何之江介绍，平安证券注重风险控制系统和平台的建设，基于领航智能全面风险管理平台，持续推进专业风控应用的建设和优化，促进风险管理流程规范化、线上化，实现各类业务风险的系统化计量与监控，并加强大数据、人工智能等新技术在风险管理中的应用，赋能业务风险管理，包括建立智能判断风险准入功能，强化投前管控；基于AI、大数据等核心技术提升风险监控水平；持续推进风险报表报告线上化、自动化水平，搭建风险数据分析服务，强化风险数据分析能力。

文化建设凝聚向善力量 提高质量发展软实力

何之江表示，企业文化是证券经营机构软实力和核心竞争力的重要体现，是证券行业高质量发展的内功和根基。2019年，证券行业文化建设工作正式启动，《证券行业文化建设十要素》《树立证券行业荣辱观的倡议书》等系列文化建设纲领性文件相继发布，为证券公司落实“合规、诚信、专业、稳健”行业文化提供了根本遵循和前进方向。

2019年以来，平安证券积极响应构建“合规、诚信、专业、稳健”行业文化理念体系的要求，成立专项工作领导小组，稳扎稳打，持续发力，先后制定发布《平安证券企业文化手册》《平安证券文化建设配套制度和改进计划》《平安证券员工行为十五条禁令》等各项文化建设制度，深入推进党建与文化深度融合，厚植高质量发展文化根基。

“行业荣辱观倡议书发布后，平安证券积极开展宣导活动，要求在实践中将‘十个坚持’和‘十个反对’具体化，使之成为公司行为规范和工作要求，落实在公司全员

的行动上，体现在各项工作中。”何之江表示，2023年上半年，公司党委全面部署开展学习贯彻主题教育，成立领导小组，制订实施方案及工作细则，围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

平安证券坚持“以人民为中心”，用文化力量引领方向、促进发展、塑造形象，积极投身乡村振兴和公益慈善事业。何之江指出，公司持续将定向采购帮扶与员工福利深度融合，近年来消费帮扶总金额超4000万元。自2022年起，平安证券发起“爱心操场”小而美特色公益项目，结合平安集团希望小学足球课活动及学校现状，在“一司一县”对口帮扶的湖北团风和河北平泉因地制宜设计建造了两个高标准多功能的足球场。

平安证券还在绿色产品创新上持续发力，2023年上半年主承销（或管理）绿色公司债券及资产证券化产品金额为113.34亿元，位列行业第一，形成了一批有特色的绿色金融项目，助力“双碳”目标实现。

何之江介绍，公司将投资者教育与保护视为一项系统性、长期性、基础性工作，开发了漫画、图文、动画、微电影、海报等形式丰富的投教宣传品，搭建多元化投教宣传矩阵，覆盖投资者超万人次，提供全方位的投资者教育服务。平安证券率先开展适老化及无障碍改造工作，成为首家通过App适老化及无障碍认证的证券公司，更好地满足老年群体以及视障群体的金融服务需求，践行金融向善。

展望未来，何之江表示，平安证券将继续认真贯彻落实党的二十大精神，坚持新发展理念，突出金融工作的政治性、人民性、专业性，以主题教育为契机，守正笃实推进证券业文化建设，优化服务质量，提高服务效能，切实履行好服务实体经济、保障社会民生、促进高质量发展的天职和使命，切实把党的二十大精神贯穿于金融服务中，踔厉奋进高质量发展之路，为经济发展和全面建设社会主义现代化国家贡献更大力量。（本专栏由中国证券报与中国证券业协会联合推出）

机构认为 港股优质标的值得关注

●本报记者 张枕河

8月10日，港股主要指数低开高走，在临近尾盘时段集体由跌转涨。8月以来，南向资金在多数交易日净买入港股，特别是在8月10日当日仍保持净买入趋势，这反映出投资者对港股的信心。

机构认为，港股当前仍具有估值、盈利前景较好等优势，优质标的值得关注。

港股尾盘由跌转涨

8月10日，港股主要指数集体低开，多数行业板块走软，耐用消费品、汽车等板块跌幅居前。但在临近尾盘时段，主要指数集体由跌转涨。Wind数据显示，截至收盘，香港恒生指数涨0.01%，报19248.26点；恒生中国企业指数涨0.23%，报6628.55点；恒生科技指数涨0.10%，报4378.04点。

行业板块中，能源、保险、运输、软件、多元金融等板块涨幅居前；耐用消费品、房地产、医疗保健设备、技术硬件等板块跌幅居前。

华证证券最新研究报告表示，利好消息提振了港股部分行业板块。8月10日，文化和旅游部办公厅发布通知，即日起，恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家和地区（第三批）出境团队旅游和“机票+酒店”业务。

对后市保持乐观态度

尽管8月10日早盘港股表现疲软，但投资者信心并未减弱。截至当日港股午间收盘，南向资金半日合计净流入逾11亿港元。午后，南向资金加速流入港股。截至收盘，南向资金全日合计净流入逾17亿港元。

8月以来，南向资金在多个交易日大幅净流入港股，8月1日、8月3日、8月7日、8月8日全日净流入额分别达到94.8亿、34.21亿、44.36亿、73.3亿港元。

机构对港股保持乐观态度。国泰君安证券最新研报显示，从估值上看，经历阶段性上涨后，港股大部分行业估值仍在历史低位，例如，软件与服务、餐饮及烟酒、科技硬件及设备，以及银行等。

资金流入A股交通运输板块

●本报记者 吴玉华

8月10日，A股市场缩量震荡，截至收盘，上证指数、深证成指、创业板指分别上涨0.31%、0.10%、0.47%，市场成交额不足7000亿元。交通运输板块高开高走，申万一级交通运输行业指数上涨2.00%，涨幅显著高于大盘，机场航空板块领涨市场。分析人士表示，随着航空客运需求逐步恢复，航空机场公司盈利能力将快速改善。

8月10日，文化和旅游部办公厅发布《关于恢复旅行社经营中国公民赴有关国家和地区（第三批）出境团队旅游业务的通知》，日本、韩国、美国、英国、土耳其等热门目的地均在名单中。至此，恢复出境跟团游的国家和地区增加到138个。

马蜂窝数据显示，马蜂窝站内相关海外目的地访问热度平均涨幅超过150%，日本以350%的瞬时访问热度高居榜首。

在利好消息推动下，8月10日，交通运输板块应声上涨，申万一级交通运输行业指数上涨2.00%。从细分情况来看，Wind机场指数上涨3.33%，板块内白云机场、上海机场均涨逾3%。Wind航空指数上涨2.11%，板块内华夏航空、华鹏飞均涨逾7%，春秋航空、长久物流均涨逾6%。

资金面上，Wind数据显示，10日交通运输行业主力资金净流入4.33亿元，净流入金额位居申万一级行业第二位，板块内中国国航、南方航空、长久物流、上海机场、海航控股等均出现主力资金净流入。

光大证券认为，暑运首月出行需求集中释放，铁路、民航客流继续修复。随着航空客运需求逐步恢复，航空机场公司盈利能力将快速改善。天风证券表示，航空收入和毛利率与库存周期相关，当前库存周期处于历史低位，未来库存周期回升有望带动航空行业收入大幅增长。

中证商品指数公司指数行情

指数名称	开盘价	最高价	最低价	收盘价	结算价	涨跌	涨跌幅 (%)
中证商品期货指数	1820.37	1825.47	1815.06	1817.66	1819.41	7.53	0.42
中证商品期货价格指数	1369.87	1373.70	1365.87	1367.82	1369.15	5.67	0.42
中国国债期货收益指数	121.652	121.658	121.551	121.610	121.593	-0.042	-0.03
中国国债期货收益指数5年期	112.417	112.428	112.362	112.411	112.389	-0.011	-0.01
中国国债期货收益指数2年期	105.660	105.676	105.645	105.650	105.655	-0.016	-0.01
中证金商品指数	—	—	—	3205.49	—	-14.04	-0.44
注1:中证商品期货指数系列、中国国债期货收益指数系列涨跌幅=(今收盘-昨结算)*100%							
注2:中证金商品指数涨跌幅=(今收盘-昨收盘)*100%							

易盛农产品期货价格系列指数(郑商所)

指数名称	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	结算价
易盛农产品指数	1342.89	1347.29	1336.34	1341.02	5.51	1342.25
易盛农基指数	1617.6	1621.6	1609.92	1617.28	7.48	1616.76

7月标品信托成立规模攀升

资金有望加速入市

●本报记者 吴杨 李梦扬

7月以来，集合信托成立市场回暖明显。同时，标品信托产品成立规模大增，整体呈现明显上升趋势，成为集合信托市场的主要增长动力。数据显示，截至8月6日，7月以来集合信托产品成立规模约为619.9亿元，环比增长逾25%；标品信托产品成立规模约为327.41亿元，环比增长超60%。

业内人士表示，受信托业转型压力影响，目前信托业大力向标品业务转型，探索固收、权益及衍生品等多样化产品线。展望未来，信托机构需要注重主动管理能力建设，真正搭建设研驱动的资管服务体系。

成立规模大幅增加

益金融信托研究院日前披露数据显示，截至8月6日，7月以来共计成立集合信托产品2080款，成立规模约为619.90亿元，环比增长25.97%。值得注意的是，投向金融领域的信托资金规模增加。截至8月6日，7月以来投

信规模为4.57万亿元，占比提高至29.92%。2021年一季度末和2022年一季度末，投向证券市场的资金信托规模分别为2.43万亿元和3.54万亿元，占比分别为15.22%和24%。

中国信托业协会特约研究员简永军表示，通过信托业一季度数据可以看出，信托资金配置向标准化资产转移的趋势进一步显现，且资金信托运用方式以投资为主，贷款规模和占比持续下降，资金运用结构逐步优化。

喻智补充说，标品业务是信托公司目前业务转型的重要方向之一，随着信托业务新分类改革的施行，监管对非标债权资产和非上市公司股权投资业务的展业提出了审慎要求，因此标品信托业务成为集合信托市场的主要增长动力，越来越多信托资金会进入证券市场。

寻求差异化发展

信托公司为寻求差异化发展，持续发力标品信托，透明的底层资产价格与较好的流

动性使标品信托成立规模逐步上升。

喻智曾在研报中称，目前信托公司正探索固收、权益及衍生品等多样化产品线，在发展相对稳定收益回报的固收类产品同时，逐渐发展追求相对高收益的混合类、权益类产品，这是标品信托业务发展与其他资管机构同类产品竞争的大趋势。

中信证券首席经济学家明明表示，目前部分标品信托采用TOF模式，通过委托专业投资机构弥补自身投研劣势。未来信托机构可继续布局该类业务，但也应注重自身主动管理建设，真正搭建投研驱动的资管服务体系。

中诚信托研报指出，整体来看，由于标品信托、资产服务信托业务等转型业务投入较大且管理费率较低，相关业务需要通过规模增长实现盈亏平衡。展望未来，在资管市场成长发展、信托社会功能认识普及和信托业务“三分类”新规引导下，信托公司标品投资、服务信托等转型业务规模将保持良好发展态势，管理规模持续扩大，逐步贡献更加稳定的信托业务收入。